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令和６年４月定例教育委員会議事録 

        （白石町教育委員会会議規則第１６条及び第１７条の規定により作成） 

 

１ 日 時  令和６年４月１８日（木）午前９時００分 

                        白石町役場（３階 大会議室） 

 

２ 出 席 委 員  北村教育長 松尾委員 堤 委員 川﨑委員 一ノ瀬委員 

 

３ 事務局職員  久原学校教育課長 矢川生涯学習課長 鶴田主任指導主事 

         永石新しい学校づくり課長 山下新しい学校づくり課長補佐 

         永尾生涯学習課長補佐 吉原学校教育課長補佐 喜多指導主事  

堤教育総務係長 今福学校教育係長 本山推進係長 池田施設係長  

堤生涯学習係長 稲富生涯スポーツ係長 下平指導主事   

武富指導主事 

 

４ 教育長の報告 別紙資料のとおり 

 

５ 会議に附した議案 

附議第１８号 各小中学校教務主任等の任命について 

附議第１９号 社会教育委員（１名）の委嘱について 

附議第２０号 社会教育指導員選任の報告について 

  附議第２１号 自治公民館長（１０９名）の委嘱について 

附議第２２号 白石町有明干拓記念公園管理規則の一部を改正する規則について 

附議第２３号 白石町文化・スポーツ振興事業激励費交付要綱の一部改正について 

 

６ 動議の提出者 なし 

 

７ 議事の概要  別紙資料のとおり 

 

８ 議 決 事 項  附議第１８号から附議第２３号すべて議決 

 

９ その他 

・事務局からの報告 

・傍聴者 なし 
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１ 開 会 9：00～ 

   久原課長 

 

２ 前回議事録の承認 9：01～ 

   ３月定例教育委員会の会議録を資料により説明。 

   委員全員承認 

 

３ 教育長の報告 9：03～ 

  （前回以降の主な動向） 

   資料より数点を内容紹介。 

     3/28 県スポーツ功労賞授賞式があり、松尾由紀子さん（陸上）と田中良次さん

（ジュニアバレーボール）が授賞されました。 

    4/6  しろいし歌垣つつじまつりが歌垣公園一帯で4月14日まで開催されました。 

    4/8 (株)JVC ケンウッド様より空気清浄機が 100 台贈呈されました。小・中学校

等で感染症対策等にご活用くださいとのことです。 

    4/20 佐賀県立彩志学舎中学校（夜間中学）の開校記念式典が佐賀北高校で開催

されます。      

 

資料により概要の報告 

    ・令和 6 年度西部教育事務所の取り組み ～「支える」から「後押し」へ～ 

     市町教育委員会と学校の主体性を後押しできるような関わりを持つ。 

  ・交通事故発生（加害等）状況調べ（令和 6 年 3 月 31 日現在） 

   令和 5 年度、杵西・藤津地域管内では、40 件の事故が発生しています。 

    ・教育諸活動の充実に向けて 

（１）授業の充実（学校の最も重要な役割） 

（２）いじめ・不登校等の未然防止と早期対応 

（３）積極的な生徒指導の推進（生徒指導とは一つの機能） 

（４）コミュニティ・スクールの更なる推進 

（５）働き方改革の推進（特効薬のない総力戦） 

（６）不祥事・交通事故防止の指導徹底と職員の健康管理 

6 つの方策については、特に意識して校長先生へお願いしたいと思います。 

・春風吹く学校と校長を目指して ～堅実で魅力ある校長であるために～ 

 教育改革の動向や教育委員会の施策に関心を持つこと、校内や地域を歩き、児 

童生徒、保護者等を通し自校の課題を把握等、5 つの項目を確認していただき 

たいと思います。 

    ・校長の期首面談の実施（日程は、5 月 1 日と 2 日） 



3 

 

４ 連絡事項 9：35～ 

（１）教育委員会事務局組織一覧について 

    堤 係長：資料により詳細説明。          

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

堤 委員：確認ですが、新しい学校づくり課が新設されましたが、例えば有明小 

学校、白石地域の小学校再編及び部活動地域移行等については、新し 

い学校づくり課で引き続き協議されていくと思いますが、今後、学校 

教育課が担う業務と新しい学校づくり課が担う業務について明確な分 

担がなされているのでしょうか。 

永石課長：まだ明確な引き継ぎ等はできていませんが、部活動地域移行につきま 

しては、引き続き新しい学校づくり課で行います。昨年度まで協議を 

しておりました通学路並びにスクールバスにつきましても今後、学校 

教育課と協議しながら、事務の引き継ぎを行っていきたいと思ってい 

ます。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（２）白石町立小中学校職員一覧について 

    鶴田主任指導主事：資料により詳細説明。 

小学校においては管理職の異動があっております。次ページ 

に小・中学校の学級担任等の一覧をつけておりますので、確 

認ください。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

    堤 委員：確認ですが、六角小学校 1 年生は 7 名で 2 年生が 8 名であれば来年度 

は複式学級になりますよね。 

    喜多指導主事：そうです。小学校で 16 人以下の場合は複式学級になります。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。    

    （全委員承諾） 

 

（３）令和６年度コミュニティ・スクール構想図について 

   鶴田主任指導主事：資料により詳細説明。 

            前年度からの変更点としては、「自分で自分のことを決められ 

る子供を育てる」という言葉を 1 ヶ所付け加えています。自 

分の目標を立て、先生から教えられるばかりではなく、自分 

で学びを進めていくという学びの個性化、そういう意味合い 

も含まれていると思います。 
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久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（４）令和６年度 SC（ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ）の委嘱について 

   今福係長：資料により詳細説明。 

        趣旨としては、小・中学校における不登校の増加に伴う教育相談事業 

の重要性に鑑み、専門的な知識・経験を有するカウンセラーを配置し、 

カウンセリング機能の充実を図る。スクールカウンセラーの配置人員 

は、令和 5 年度より 3 名体制で行っています。また、このうち 2 名に 

ついては、県の事業ではあるが中学校対象のスクールカウンセラーも 

兼務していただきます。 

   久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

川﨑委員：3 名の先生について、昨年度から引き続きということで、ありがたく 

思っています。やはり小学校の状態を理解されている先生方が中学校 

に入られることで、スムーズな引き継ぎが可能になると思っています。 

勤務時間についてですが、3 名とも時間数に差があるのは、他の市町 

と兼任されているからですか。 

喜多指導主事：中学校については、学校の規模によって時間数が決められていま 

す。白石中学校の今の規模でいけば 280 時間が限度の時間数とな 

ります。これまでは中学校は 3 校あり、それぞれの学校での時間 

数だったのですが、統合することにより 1 校となり時間数が減っ 

てしまっているのが現状です。白石先生の時間数については昨年 

度とあまり変わっていないと思いますが、古賀先生については、 

昨年度まで福富中学校を担当されており、その時間数が今年度減 

っています。 

    川﨑委員：白石町の中学校が統合し 1 校になったということで時間数に差が出て 

きたということですね。 

    喜多指導主事：そうです。小学校については時間数の配分が可能ですが、中学校 

においては、県の方で時間数が決められています。なお、他の市 

町と兼務されている先生もおられます。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（５）令和６年度 SSW（ｽｸｰﾙｿｰｼｬﾙﾜｰｶｰ）の委嘱について 

喜多指導主事：資料により詳細説明。  

           令和 5 年度より 2 名体制としている。配置時間が、県は 328 時間 
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が町は 210 時間、合わせて 538 時間となっております。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（６）学校訪問について 

    喜多指導主事：別添資料により詳細説明。 

            今年度より 9 校になり、学校訪問をそれぞれ町教育委員会の訪問、 

西部教育事務所の訪問という形で実施いたします。日程について 

は資料で確認していただきたいと思います。             

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（７）（新）白石中学校の状況報告について 

本山係長：口頭により詳細説明。 

     学校教育課、新しい学校づくり課、総務課及びまた建設課の方で立哨 

を行っております。また警察や交通指導員、旧中学校の PTA の方にも 

ご協力をいただいております。スクールバスにつきましても、大きな 

トラブルもなく、今のところ順調に運行をしています。やはり生徒数 

が増えたということで、学校周辺は生徒、車及びスクールバス等も来 

ておりますので、若干混雑しているような状況でした。4 月 15 日が雨 

で送迎する車が多く、社会体育館周辺の道路が混雑をしていました。 

今後、関係各課及び学校と情報共有しながら、課題等の洗い出しを行 

い、よりよい通学路となるように検討していきたいと思います。場合 

によっては、現在の通学路を見直すことも含めて検討していきたいと 

思います。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

松尾委員：実際にスクールバスを運用されて、何か問題点はありましたか。 

本山係長：来週、スクールバスの運行業者と学校を含めて打合せを行いますが、 

今のところ大きなトラブルの報告等もありません。昨年度より保護者、 

生徒を含めて説明等も行っていますので、スムーズな運行開始ができ 

たかと思っています。 

堤 委員：学校の規模が大きくなり、保護者の送迎等がある時の混雑、学校周辺 

のどこで乗り降りしている等、安全面についてはどうですか。 

本山係長：社会体育館のところで乗り降りするようになっています。中学校の正 

門より東側の交差点で立哨していましたが、JA の駐車場で子どもを降 

ろしている車がかなりありました。今後の課題として検討していきた 
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いと思います。 

川﨑委員：中学校からは、15 日の朝 6 時 30 分に自力登校のお願いのマチコミが 

ありました。車の送迎については、社会体育館の駐車場を利用してく 

ださいとのことでした。 

一ノ瀬委員：令和 6 年度より白石中学校には別室登校用の部屋があると思います 

が、その部屋の利用状況と、4 月は保健室の先生はとても忙しいと 

思います。保健室に 3 校の子供たちが来ると保健室は機能しないと 

思われますが。 

喜多指導主事：まだ、利用状況についての確認はできていません。中学校に行っ 

た時には保健室にたくさんの子供がいるようには感じませんでし 

た。新しい集団ですので、トラブル等も出てくるかと思いますが、 

そこでいかにうまく対応し、話を聞き、生徒、保護者との信頼関 

係が築いていけるかだと思います。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

 （８）地域スポーツクラブ活動体制整備事業について 

    下平指導主事：別添資料により詳細説明。 

           新しい中学校が開校しましたが、昨年度まで検討しておりました 

部活動検討委員会での検討事項を、いよいよ具現化する状況にな 

っています。資料に示しているのは、中学校の部活動の開設一覧 

として、顧問の先生、あるいは地域指導者、地域クラブの紹介等 

をまとめています。今年度、中学校では 11 種目 15 部の部活動を 

紹介しています。内容については資料にてご確認ください。 

中学校部活動として、 

①学校部活動（15 部） 

②高校・地域と連携した部活動（4 部） 

③地域クラブ活動（白石アスリートクラブ） 

④中学生が活動できる地域クラブ（4 部） 

4 つの活動を紹介し、①学校部活動に 2 つ入部はできませんが、 

②～④までの 3 つの活動については①学校部活動と兼ねることが 

できると子供たちに説明しています。 

今後の部活動の地域移行、地域連携の展望について（①～⑥） 

①学校、行政、地域が一体となって、希望するすべての子供た 

ちの活動を持続的に支えていく仕組みを目指します。 

            ②休日実施の部活動は、令和 8 年度までに全種目、地域移行し 
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ます。 

③令和 5 年度から令和 7 年度の 3 年間は「段階的な移行期間」 

です。（国が定める改革推進期間） 

④地域移行できない場合、令和 8 年度から平日のみの活動にな 

ります。 

⑤将来的には、可能な競技等から状況に合わせて平日の地域移 

行を検討します。 

⑥地域移行した地域クラブ・団体には学校、行政が連携・サ 

ポートします。 

           今後、以下の項目においても地域クラブ活動への移行に向けた実 

証を行い、検討していく必要があります。 

①関係者との連絡調整、指導助言の体制等 

②地域指導者のさらなる発掘と育成 

③関係団体・分野との連携強化 

④参加費用負担の支援等  

    堤 委員：紹介とお願いも含めて話させていただくと、白石アスリートクラブに 

江北中学校の 1 年生が 3 名入っていますが、競技レベルでいえば、県 

内でもトップクラスの子ども達であり、江北中学校の陸上部には入ら 

ずに、白石アスリートクラブに入りたいということで、今練習にも来 

ていますし、中体連の登録も白石アスリートクラブで行います。先日、 

県中体連の方から白石アスリートクラブの活動は、部活動地域移行し 

た地域スポーツ活動であるということを認めていただきましたので、 

結果的に在籍している中学校が違っても一緒のチームとしてリレーに 

出場することができます。これから先、こういう事が出てくると思わ 

れます。例えば白石アスリートクラブは白石町内の中学校が統合した 

際、子ども達の地域移行の受け皿として作られましたが、町外の子ど 

も達も入ってくる中で、地域指導者への謝金、あるいは施設の使用減 

免については白石町が負担していますが、こういうことに対して色々 

な考え方はあると思いますが、白石町の予算で町外の子ども達のこと 

までしないといけないのかという意見や、積極的に町外の子ども達が 

白石町でスポーツを楽しんでくれることはいいことなので、積極的に 

サポートしていきたいと私は思います。非常に好ましいことだと思い 

ますが、色々な考え方があると思いますので、少しずつ理解していた 

だけるよう取り組んでいかなければいけないと思います。もちろん、 

白石アスリートクラブの半分以上が他町の子ども達となれば話も違っ 

てくるかもしれませんが、今のところ 1 割もいませんし、今後、町外 



8 

 

の子ども達が積極的に白石でスポーツを楽しめるような取り組みが必 

要だと思います。白石アスリートクラブにおいても、実は慎重に話を 

進めていて、例えばガイドラインを徹底して守るとか、あと週休 2 日 

があるので、指導者が例えばクラブ活動を表向き週休 2 日にしておい 

て個人的にクラブの活動を行うことはあると思われますので、その辺 

りについても考えていく必要があると思います。地域移行を行ってい 

くうえで、先生達の手から離れていく部分、連携しないといけない部 

分について先生達の意識づけが必要だと思います。部活動改革で地域 

移行を行っていく背景に、少子化において学級数が減りそれに伴い先 

生の人数も減り、顧問においても専門的、あるいは経験者を割り当て 

ることができなくなることが、大きな要因だと思われます。白石アス 

リートクラブのように平日も地域移行していく競技が増えた場合、そ 

の学校の部活がなくなり、合同部活動あるいは拠点校部活動について 

も減ると思います。だから平日に地域移行すればするほどこの合同部 

活動や拠点部活動というのは、成り立たなくなり共存できない制度で 

あるため、地域スポーツ活動も自治体間を超えて連携できるような体 

制づくりも必要になると思われます。兼職兼業についてですが、部活 

動地域移行の議論の中で、兼職兼業については 2 パターンが示されて 

いて、一番想定されているのは、顧問をされている先生が休日移行し 

た地域活動の中でも、兼職兼業しながら子ども達を指導するパターン 

と、もう一つは先生が、平日は自分の勤務先で指導し、土日は自分の 

在住地のクラブを指導するパターンがあり、今回の白石中学校のケー 

スは後者のパターンで、あまり想定されていなかったケースであり、 

そういう意味では先進的であり、いいきっかけになると思いますし、 

今後、最初のパターンの方も出てくると思いますが、保護者の方の受 

け取り方、教員の方の受け取り方、生徒の受け取り方、地域指導者の 

受け取り方があり、多様にわたると思いますので、その辺りも少しず 

つ整理していく必要があると思います。   

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

 （９）運動会・体育大会の出席割振について 

堤 係長：資料により詳細説明。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 
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（１０）５月行事予定表について 

堤 係長：資料により詳細説明。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

久原課長：次回の教育委員会の日程を決めたいと思いますが、5 月 21 日（火）、 

5 月 23 日（木）で考えていますが、いかがでしょうか。 

それでは、5 月 21 日、火曜日の午前 9 時 00 分から開催したいと思 

いますが、いかがでしょうか。 

（全委員承諾） 

      

５ 議 事 10：52～ 

  附議第１８号 

各小中学校教務主任等の任命について 

    堤 係長：資料により詳細説明 

         白石町立小中学校の管理に関する規則の内容、教務主任、指導教諭、 

学年主任、保健主事、生徒指導主事、進路指導主事、司書教諭及び栄 

養教諭、学校栄養職員の内容を説明し、令和 6 年度白石町学校主任等 

名簿を確認していただく。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第１８号） 

 

  附議第１９号 

社会教育委員（１名）の委嘱について 

  堤 係長：資料により詳細説明 

現在、8 人の委員がおられ、白石小学校の校長であった小野校長の後任 

として、今年度より白石小学校の校長である山領校長へ委嘱するもの 

です。交付については、第 1 回の社会教育委員会 5 月 19 日で行う予定 

です。任期については、令和 6 年 4 月 1 日から令和 7 年 3 月 31 日まで 

の 1 年間です。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第１９号） 

 

  附議第２０号 

社会教育指導員選任の報告について 

  堤 係長：資料により詳細説明 
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社会教育指導員として、「岡哲也」氏を選任し、任期については、令和 

6 年 4 月 1 日から令和 7 年 3 月 31 日までの 1 年間です。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

       委員全員承認（附議第２０号） 

 

     

附議第２１号  

自治公民館長（１０９名）の委嘱について 

 堤 係長：別添資料により詳細説明。 

      人数については、3 地域で 109 名となります。任期については、令和 6 

年 4 月 1 日～令和 7 年 3 月 31 日までです。明日（19 日）第 1 回自治 

公民館長会を開催いたしますので、その際に委嘱したいと思います。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

       委員全員承認（附議第２１号） 

   

附議第２２号 

  白石町有明干拓記念公園管理規則の一部を改正する規則について 

 稲富係長：別添資料により詳細説明。 

      押印を求める手続き見直しのため、規則の一部を改正する必要があり 

ます。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

       委員全員承認（附議第２２号） 

 

附議第２３号 

  白石町文化・スポーツ振興事業激励費交付要綱の一部改正について 

  稲富係長：別添資料により詳細説明。 

       申請者の負担軽減及び事務の簡素化のために申請書等に添付する書類 

の見直しを行うものです。今までは添付書類として経費が分かる物の 

写し等を添付する必要がありましたが、写しの添付について削除して 

います。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

       委員全員承認（附議第２３号） 

 

６ 閉 会 11：24  

久原課長 

 


